

## 我外交部发言人敦促美有关人士

## 停止干涉中国内政、损害中国利益

新华社北京1月17日电 针对美国副总统彭斯对中国发表许多不实指责，外交部发言人华春莹17日表示，事实早已作出有力驳斥，中方希望美方有关人士正确理性看待中国发展和中美关系，停止在有关问题上干涉中国内政、损害中国利益，多做有利于中美互信与合作的事。

在当日例行记者会上，有记者问：据报道，美国副总统彭斯在美驻外使节会上对中国发表许多不实指责，称不会再对中国无视法律和规则的行为视而不见。中方对此有何评论？

华春莹说，一段时间以来，美方就债务、贸易、南海、规则、宗教自由等问题对中国内外政策进行种种无端指责和污蔑攻击。事实早已作出有力驳斥，就连美国内也有很多有识之士对美方方法提出批评。

她说，有外媒刊发了耶鲁大学高级研究员、摩根士丹利亚洲区前主席罗奇的文章，指出美国对华的一系列指控基于一些完全站不住脚的证据，经不起认真推敲，停止追随这些捕风捉影的信息才是美国政府最明智的选择。“至于说到国际规则，大家也都看得很清楚，美方对国际规则‘合则用、不合则弃’的双重标准是赤裸裸的。在这个问题上，美方最没有资格对中国指手画脚、横加指责。”华春莹说。

她说，今年是中美建交40周年。近日，国务委员兼外交部长王毅接受采访时指出，中美共同利益远大于分歧，不能让矛盾分歧来左右未来的中美关系。只有秉持发展的眼光、开放的胸襟、包容的态度，才能为中美关系开辟更广阔的空间。王毅强调，要做对战略互信的选择。中国坚持走和平发展道路。中

国不会成为美国，更无意取代美国。双方之间的竞争应该是积极意义的竞争，符合规则的竞争。双方应当打开大门而不是设置壁垒，树立互利双赢的新理念，摒弃零和博弈的旧思维，不能任由一些人恶意攻击抹黑中美关系，毒化两国关系的社会基础。

“希望美方有关人士正确理性看待中国发展和中美关系，停止在有关问题上干涉中国内政、损害中国利益，多做有利于中美互信与合作的事，与中方共同努力，维护中美关系健康稳定发展。”她说。

“希望美方有关人士正确理性看待中国发展和中美关系，停止在有关问题上干涉中国内政、损害中国利益，多做有利于中美互信与合作的事，与中方共同努力，维护中美关系健康稳定发展。”她说。

## 美国执意退出《中导条约》

## 日内瓦谈判破裂 俄吁欧洲伸出援手

新华社今晨电 美国16日宣布，将从2月2日开始退出上世纪80年代美国与苏联缔结的《中导条约》。

美俄官员一天前在瑞士日内瓦的谈判破裂。俄方认为美方磋商时不够合作，美方则指认俄方不诚恳，作“表面文章”。俄方同一天呼吁欧洲国家伸出援手，协助挽救《中导条约》。

美国国务院分管军备控制和国际安全的副国务卿安德烈娅·汤普森16日在比利时布鲁塞尔说，美方官员15日与俄罗斯外交部官员的会晤“没有开辟新领域”，“令人失望但毫不意外”。汤普森认定，俄罗斯提议检查9M729型导弹的方式不恰当，只不过是“为透明度作的表面文章”。她认为，俄方提议的“静态展示”无法核查导弹是否违反《中导条约》。

汤普森当天早些时候向北大西洋公约组织通报会谈结果，确认美国将退出《中导条约》。

在参与日内瓦会谈的俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫看来，美方提出的要求不可接受，美方正“恶化局势”，而俄方“严格遵守《中导条约》”。里亚布科夫说，俄方15日提议举行新一轮磋商，没有收到美方回应。

今日俄罗斯电视台网站报道，俄总统普京在16日一次采访中称，俄罗斯“对新军备竞赛不感兴趣”，但美国现政府退出《中导条约》“将产生最严重后果”。

法新社报道，俄外交部长拉夫罗夫16日在莫斯科说，俄方在日内瓦作出“建设性提议”，旨在让美方了解9M729导弹系统；美国却带着“最后通牒”而来，直接要求“摧毁”导弹和相关装备。拉夫罗夫说，俄方愿继续与美方磋商，以挽救条约。他同时呼吁欧洲国家协助劝说美国。欧洲国家作为利益攸关方，不应“处于美方立场末端”。

## 美国国防部昨发布导弹防御评估报告

新华社华盛顿1月17日电 美国国防部17日发布一份导弹防御评估报告，这是美国自2010年以来首次更新导弹防御政策。

这份长达108页的报告由美国国防部下属导弹防御局撰写，详述了美国及其盟友当前面临的导弹威胁、美国导弹防御能力现状以及未来建设和技术研发方向等。报告建议：研究提升现有陆基中途防御系统以及使用短程拦截导弹摧毁洲际导弹的可能性；研发使用搭载激光武器的无人机、F-35战斗机追踪和摧毁助推阶段导弹的技术；评估在太空部署导弹探测器和拦截装置的可行性等。

美国总统特朗普当天在五角大楼出席报告发布仪式时说，美国致力于建立能够保护美国每座城市的导弹防御体系。此外，他还提及成立“太空军”的目标，并借机就军费问题向北约其他成员国施压。

## 你要求我推迟国情咨文演讲 我取消你乘军机出访 总统特朗普“掐架”众议长佩洛西



■ 原计划与佩洛西同行出访的议员走下军方的大巴车

图 GJ

当地时间17日，美国政府停摆进入第27天。在遭到众议院议长、民主党人佩洛西的发难、被要求推迟原定于1月29日举行的国情咨文演讲后，特朗普17日展开了“报复”行动，拒绝为佩洛西即将进行的出国访问提供军用飞机，并要求她“推迟”行程。

## 要走就搭民用飞机

按照原定计划，佩洛西本应在当地时间17日下午搭乘军用飞机飞赴布鲁塞尔，同行的还有一些民主党议员。然而，当议员们下午坐上军方的大巴准备从国会大厦出发时，却收到了众议长佩洛西被取消“使用军用飞机的权利”的消息，一行人不得不下车返回国会大厦。

“由于停摆，我很遗憾地通知您。”在一封简短且充满讽刺意味的信中，特朗普这样写道，佩洛西的“布鲁塞尔、埃及和阿富汗之行已经被推迟。当停摆结束，我们将重新安排这七天的短暂出访”。特朗普称，鉴于当前有80万美国政府工作人员不能领到工资，“我相信您也会认为推迟这一活动非常合

理”。“在此期间，如果你在华盛顿与我谈判，并加入加强边境安全的阵营中以结束停摆，那会更好。当然，如果你想搭乘民用飞机出行，那是你的权利。”

对于这件事，白宫新闻发言人桑德斯重申，佩洛西可以搭乘商用飞机出访：“军事航空旅行需要由国防部批准。正如他在信中明确表示的那样，她仍然可以出访，只是需要搭乘民用飞机。”

## 不急于回应佩洛西

16日，佩洛西在社交媒体上公布了一封她写给总统特朗普的信。信中写道，国情咨文演讲的安保工作由美国国土安全部下属特工处负责，但至16日特工处已有26天未获得运转资金。此外，自1977财年以来，美国总统从未在联邦政府停摆期间发表国情咨文演讲。佩洛西提议，将1月29日发表国情咨文讲话的安排推迟到政府重启之后，或者考虑以书面形式向国会提交国情咨文。

但对于佩洛西的信，白宫并不急于回复。白宫通讯主管希恩16日表示，正式答复

## 美国代表团取消瑞士达沃斯之行

本报特稿 继取消自己赴达沃斯论坛的行程之后，美国总统特朗普也取消了美国代表团的瑞士之行。

白宫发言人桑德斯17日晚表示，鉴于80万联邦雇员因政府停摆仍处于无薪状态，以及为确保总统的团队可以根据需要提供协助，特朗普已取消美国代表团赴瑞士达沃斯参加世界经济论坛年会的行程。

2019年世界经济论坛年会将于1月22日至25日在瑞士达沃斯举行。特朗普10日宣布，自己将缺席达沃斯论坛。而白宫15日曾发布消息，美国财政部长姆努钦将率团参会，代表团成员包括国务卿蓬佩奥、商务部长罗斯、美国贸易代表莱特希泽等。（钟欣）

“不急”，但会在适当时候做出。17日早些时候在国会大厦接受媒体采访时，佩洛西则对特朗普出奇地沉默表示惊讶：“我们没有收到答复，非常沉默，已经超过24小时了。”

而特朗普17日致佩洛西的信中，也没有对推迟国情咨文演讲一事作出直接回应。

## 两党继续争执不休

共和党参议员林赛·格雷厄姆对特朗普和佩洛西之间的“冲突”表示不满。他称佩洛西的要求“不负责任”，而特朗普的回应“不合时宜”。他希望白宫和国会可以合作解决问题。

然而美国两党如今继续就谁应对政府“关门”负责的问题争执不休。共和党人指责民主党人未能认真对待边境安全和与总统的边界墙谈判，呼吁民主党代表妥协。民主党人则抨击共和党人为了党派利益拿整个政府当人质，他们呼吁重启政府，再解决边境争议。17日，民主党控制的众议院又拒绝了一项共和党人的旨在在政府停摆的情况下支付停薪联邦雇员工资的提案。 玖田

## 英首相欲与反对党谈“脱欧”B计划

工党领袖科尔宾拒绝见梅 法国启动应对“硬脱欧”计划

本报讯(记者 齐旭)在“脱欧”协议草案被否决后，英国首相梅将于21日向议会提交“脱欧”替代草案(B计划)，29日议会将对新草案进行表决。然而反对党工党领袖科尔宾却表示，除非特雷莎·梅排除“硬脱欧”的可能性，否则他拒绝与特雷莎·梅见面。

在经历了15日的“历史性惨败”，并惊险过关16日的不信任动议后，特雷莎·梅表示将在未来几天与各反对党会晤，商讨修正“脱

欧”协议的意见，并在21日提交新的解决方案。英国议会下院领袖利德森也表示，已经安排了29日全天的辩论和表决。

面对英国“脱欧”陷入僵局，法国总理菲利普17日宣布，鉴于英国“硬脱欧”的可能性越来越大，法国政府决定启动应对英国“硬脱欧”的计划。根据这一计划，法国议会两院将通过一项法律，授权政府可以通过出台行政命令的方式建立一个应对英国“硬脱欧”的法

令框架，以保护法国民众权益和维护法国利益。

而法国巴黎正对在英国“脱欧”后顶替伦敦金融城、成为欧洲新的金融中心跃跃欲试。英国布里斯托大学14日发布的报告显示，英国“脱欧”公投产生的影响已经使英国企业价值评价降低16%。17日，正在上海访问的巴黎欧洲金融市场协会首席执行官布瑞松表示，英国“脱欧”的效应已经显现，欧洲金融市场正重新洗牌，而法国正在推进的一系列优化营商环境的举措正为巴黎吸引越来越多的国际金融机构迁入。布瑞松还希望未来可以继续加强中法在金融市场领域的合作。